3. izpit iz Osnov mehanike 4. septembra 2019

1. Za prostorski sistem sil podan na sliki s silami
v smereh stranic in diagonale kvadra dimenzije
Im X 2m x 2m:

(a) dolodi sile in njihova prijemalisca;
(b) izracunaj rezultanto sil in navora glede na

pol v koordiantnem izhodis¢éu O;

(c) izracunaj invarianto sistema sil in doloci
skupno prijemalisce ali os sistema.

Velikosti sil so Fl = 2F0, F2 = 3F0, F3 = 4F0
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2. Za podano pali¢je na sliki, leva pod- 3
pora je drsna pod kotom 7/4:
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(a) dolodi sile v podporah;

W
(b) izracunaj oznacene sile palic. F 2F F

3. Z ekstenziometrom smo izmerili osne deformacije . €
€x = T€g, € = D€y in €. = 4€y v oznacCenih sme-
reh na skici. €

(a) Dolo¢i infinitezimalni deformacijski tenzor.

(b) Narisi Mohrovo kroznico ter doloci ektre-
malni osni deformaciji in njuni smeri.

(¢) Material je v ravninskem deformacijskem
stanju. Za Lamejeva koeficienta A = 40GPa
in p = 80GPa izratunaj pripadajoci nape-
tostni tenzor. /3

)
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4. Enostavno podprti nosilec dolZine " I 2

l = 4m je tockovno obremenjen v
razdaljah [y = 1m, Is = 2m in
I3 = 3m od leve podpore s silama
Fl = F(), F2 = 2F0 in F3 = 3F0
tako kot kaze skica.

(a) Dolo¢i potek precne sile in upogibnega momenta.
(b) Nosilec ima presek v obliki pokonci postavljene érke U &irine in viSine a = b = 5cm in
debelino stene 6 = 1 cm. Izra¢unaj ploskovni moment preseka.

(¢) Dolo¢i dopustno obremenitev Fy tako, da bo napetost v nosilcu po absolutni velikosti
manjsa od oy = 100 MPa.



